

曜曜曙光



第91期

出刊日期 110年6月20日
校址 新竹市北大路70號
TEL 532-8283
網址 www.sgps.hc.edu.tw

思考疫情之翻轉

校長 林玲鳳

去年疫情爆發，台灣是個令國際上極其稱羨的防疫模範，在國人積極配合下，台灣的疫情充分的受到良好的控制。

近日來的疫情大爆發，確診病例更是肆虐了全台灣，加上令人不寒而慄的確診者足跡，我們不得不反思，是什麼使我們鬆懈了？忘了去年的經驗？到底是哪個環節的螺絲鬆了呢？

5月19日宣布停課不停學，孩子只能在家裡透過網路線上學習，此時學校的老師與家長們都十分的忙碌與憂心。老師們煞費心思的想讓孩子在沒有壓力下，安排線上或同步課程，而家長們也要撥出時間來陪伴孩子學習，每日的生活作息都得要做適度的調整，這段期間感謝大家辛苦了，只期盼盡快度過煎熬與不安的疫情！

感念台灣醫療人員第一線的無私奉獻，感謝疫調單位的勞碌奔波，感恩所有為控制疫情付出血汗的默默工作者！

我們是一群有同理心、高水準、素養優的人，唯有大家同心合力配合政府的防疫政策，才能早日翻轉疫情。「落實防疫措施」，不是一句口號，而是高等的行動準則，勤洗手、戴口罩、保持社交距離、不觸碰眼口鼻、不群聚、盡量不外出等等防疫動作，都要確實遵行！

願天主賜福台灣，祈願台灣疫情早日受到控制，人們能恢復原本的正常生活！

榮譽榜

五育兼優獎

六智	涂芷婕	黃思諭	劉語衡
六仁	戴允微	黃梓琪	李家綽
六勇	羅家綺	施煊云	王喬安

德育優良獎

六智	林芮怡	黎律韻	陳宥慕
六仁	袁丞希	楊芸甄	陳函郁
六勇	徐蕙晴	楊宇棠	涂云宣

智育優良獎

六智	何郁潔	賈珈琇	李心田
六仁	鄭丞皓	顏靖樺	顏宇琦
六勇	賴柏臻	黃習聿	彭士庭

體育優良獎

六智	張芸甄	范昀林	郭元翔
六仁	陳家同	許禔真	冀洪廷
六勇	蔡子皓	李仲閔	楊宥澤

群育優良獎

六智	張宸芯	溫宇涵	黃柏程
六仁	彭羽岑	鄭安庭	魏宇頡
六勇	范可歆	林稚芸	王建鈞

藝術與人文優良獎

六智	朱俞毓	賴玥昀	蔡伊茜
六仁	林怡安	楊侑昕	林立晨
六勇	蕭恩杰	陳奕恩	陳佳伶

環保義工獎

六智	黃宥晨	黃柏程
六仁	黃楷詰	王仁德
六勇	江維恩	余冠頤

第55屆畢業班表現優異學生

會長獎

六智	王昱浚	宣熙	陳昊	吳曼穎
六仁	陳品薇	陳廣品	陳璇	樊維
六勇	黃博宸	陳霆威	沈柏諺	王捷

六智	羅予釦	希澤	鄧忠毅	陳柏衡
六仁	張鈞	皓	林忠毅	重安紳
六勇	戴靖	靖	陳宏子	王安紳

六智	周曉	宣	意	謝毓
六仁	陳蕙	廣	宥	芯瑜
六勇	楊博宸	品	宥	涵

特殊表現獎(團體獎)

109學年度全國音樂比賽暨鄉土歌謡新竹市初賽同聲合唱

六智	何函蓉	朱俞宥	蔡伊茜
六仁	范昀林	陳李心	怡喬
六勇	溫宇涵	李慕田	王喬

六智	劉語岑	黃琪	鄭安脩
六仁	彭羽璇	慕希	傅秉
六勇	蔡友璇	婷竹	聰

六智	王蕾	王鈞	王喬
六仁	李政惠	惠竹	安均
六勇	楊江恩	程芸	羿均

服務熱心獎

六智	張舒涵	李泓元	符詠甯
六仁	郭丞岑	翔	劉元
六勇	簡林書	至	楊君

六智	涂雲穎	翰	陳脩
六仁	陳添	尹	白
六勇	鄭樓	誠	馬

特殊表現獎(個人獎)

六智	吳珮璇	吳瑜	何函
六仁	范曉嘉	芷嘉	瑋
六勇	林溫善	正	容

六智	劉心子	范琳	賈
六仁	徐雲	林怡	瑋
六勇	黃曉	向	瑋

六智	黃子宥	羅曉	黎
六仁	陳柏青	陳家	劉
六勇	蔡曉楓	梓	劉

六智	陳曉楓	黃袁	宇
六仁	蔡家	袁	瑋
六勇	陳宋	陳	允

六智	李蔡	范	恩
六仁	陳佳	楊	雲
六勇	陳靖	林	施

六智	陳靖	佳	恩
六仁	蔡曉楓	宛	瑋
六勇	林曉楓	湘	瑋

六智	蔡曉楓	周	周
六仁	林曉楓	彭	彭
六勇	王曉楓	王	王

♥ 感謝

感謝 全校學生與家長，齊心為【四旬期愛德運動】募款，總共募款 273,556 元，已將款項劃撥至財團法人台灣明愛文教基金會、財團法人天主教會聖童善會、新竹明愛會、天主教方濟各會、德蘭兒童中心、竹北老人安養中心、仁愛啟智中心等社福愛心機構。

感謝 奇鼎科技股份有限公司捐贈 KOKI 層流清靜機乙批，守護全校師生的健康。
感謝 交通志工家長不畏風雨，到校維護孩子們上學的安全。



♥ 交通志工

何嘉政(一智 何宜襄)	楊智璇(一仁 蔡念芸)	張耿堂(一勇 張喆愷)	陳 梅(二智 商綽羽)
楊琬琪(二智 彭瑞祥)	陳昭榮(二勇 陳裔喬)	何季璋(三智 何昊誼)	葉宇寰(三智 葉洛豪)
林貝怡(三智 范展嘉)	張 波(三仁 王楷青)	陳 蔚(三仁 陳安庭)	楊怡芳(三勇 李品岑)

♥ 生命教育彩虹爸爸與媽媽

林律憬(二仁 游詠捷)	楊雅婷(三仁 卓悅謙)	劉掌珠(四智 戴愷賢)	曾渙釗(四仁 曾姿穎)
何慧珍(四仁 徐稟玆)	李采螢(四勇 陳佾暘)	游心彤(四勇 黃紫晴)	林毅青(五勇 江泓頡)
林進澔(六勇 林稚芸)	朱佳慧(六勇 蕭恩杰)		

畢業家長：邱宛瑜、楊秀敏、許惠貞、彭淑美、羅曉慧、池惠婷、林麗菁

♥ 故事媽媽與爸爸

陳芷瑤(一智 高瑞晨)	朱大洲(一智 朱峻賢)	林洛彤(一智 張棨勛)	王慈芳(一智 李尚恩)
陳 誼(一智 林宸渝)	黃愛玲(一仁 林奕辰)	陳佩瑜(一仁 詹喬涵)	許莉鑫(一仁 張芝穎)
朱品瑄(一仁 黃尉哲)	劉亦倫(一仁 蕭帆軒)	林欣璇(一仁 郭發寶)	蘇育央(一勇 張喆愷)
趙良正(二智 趙翊晴)	游心彤(二智 黃紫綺)	范文馨(二智 彭永杰)	彭彩華(二仁 陳柏廷)
石又云(二仁 張畊瑀)	廖依甄(二仁 李毅暘)	陳玲燕(二勇 梁又鑫)	戴梓玲(四智 吳彥頤)
謝卉婕(四仁 張孝盈)	傅凱祺(四仁 張以謙)	李夢薈(五仁 駱品諺)	

副總統 賴清德 接見「金舵獎得獎人」—林 驥修女

副總統賴清德接見「中華民國第19屆金舵獎暨旭青獎得獎人」，肯定得獎人用愛心、耐心及包容心，協助青少年迷途知返。

觀護協會從民國 91 年開始，設立「金舵獎」及「旭青獎」，希望用「金舵獎」表彰長期對青少年有功的觀護人，並且用「旭青獎」勉勵迷途知返的青少年，對社會貢獻良多、用心良苦。過去數十年來，中華民國觀護協會在全臺各地推動觀護制度，幫助政府從事犯罪防治，讓青少年得以迷途知返，不僅幫助了年輕人，也穩定了家庭、安定了社會。

「金舵獎」得獎人來自不同的領域，包括警局、學校、法院、矯正機關，以及觀護協會與基金會的長期志工。不論是來自哪個領域，每位得獎人背後的精神都一樣，他們的愛心、耐心及包容心並不是一時片刻，而是持之以恆，且永不放棄，感動了青少年，也獲得獎項的肯定。





榮譽榜

109學年曙光小學錄取國中資優班錄取名單

錄取 曙光國中 醫學實驗班

六智 陳宥蓁、李心田、黃柏程
賈珈琇

六仁 徐國銘、顏靖栩、袁丞希
六勇 施煊云、莊奇絃、周羿均

錄取 曙光國中 數理資優班

六智 賴明昀
六仁 鄭丞皓、李政祐、蔡友璇
六勇 朱子瀚、彭士庭、賴柏臻
林湘玲

錄取 曙光國中 生化實驗班

六智 劉語衡、羅楷喬、涂芷婕
吳珮瑜、黃奕硯
六仁 陳函郁
六勇 王建鈞、范可歆、陳奕恩

錄取 曙光國中 語文資優班

六智 徐子皓
六仁 李婕瑀、黃梓琪
六勇 林旭哲、蕭恩杰、韋宛妘

錄取 磐石國中 數理特色班

六智 黃宥晨
六勇 陳佳伶

錄取 磐石國中 ESL語文特色班

六智 陳家穎、何羿璇

錄取 光華國中 資優班

六智 賈珈琇
六仁 袁丞希
六勇 賴柏臻、周羿均

錄取 育賢國中 舞蹈資優班

六智 何函蓉

錄取 建華國中 藝術才能班

六仁 宋秉諺
六勇 楊宇棠

錄取 實驗國中 資優班

六勇 王建鈞

新竹市110年度推展家庭教育優等



109模範兒童名單

一智	朱紫潔	三智	王沛潔	五智	何婷匀
一仁	葉宸綾	三仁	張晏綺	五仁	張梵思
一勇	顏子函	三勇	戴允徽	五勇	王辰齊
二智	王楷晴	四智	徐芷璇	六智	劉衡語
二仁	陳宥嘉	四仁	吳紫彤	六仁	黃梓琪
二勇	張宛庭	四勇	邱奕茗	六勇	徐薏晴



【尖端”刻”技-小學生的手刻全像片】榮獲新竹市第39屆中小學科學展覽會 國小組 國小生應組(二)環保與民生 佳作

作品名稱：尖端”刻”技-小學生的手刻全像片

參賽同學：陳宥蓁、羅楷喬、袁丞希、陳函郁、涂云宣、賴柏臻 指導老師：楊芝蘭
摘要

本實驗探究的「手刻全像術」是在塑膠投影片上用圓規刀刻刮出預先設定好的圖形，透過光源照射後，就能在一條條的圓弧刻痕上看到設定的圖形亮點。實驗發現，刻製的力道、節點的疏密和刮痕半徑都會影響亮點圖像的呈現，亮點圖像會隨觀察者的位置改變而跟著移動，其移動的角度受光源高度影響，暗室中的手電筒光源和室外的太陽光源都能讓手刻全像片有不同樣貌的呈現。

從黑膠唱片、錄影帶到塑膠投影片，使用過的CD光碟片、信用卡和車票磁條，都可以是手刻全像片的材料，我們在「刻」學中學科學，生活中的一個小亮點，都蘊藏著深奧的科學秘密！





榮譽榜

第四十七屆同濟盃全國校園 反毒總動員繪畫比賽

三勇 王宇恩 國小組 佳作

2021 WMI 世界數學邀請賽

一仁	黃尉哲	一年級組	金獎
一智	李心禾	一年級組	銀獎
二智	周芷安	二年級組	銀獎
六勇	王建鈞	六年級組	銀獎

第14屆聯合盃作文大賽

決賽得獎名單

國小中年級組 感動類優選

四智 張華庭、四勇 劉紫婕

110年度新竹縣翠竹盃書法比賽

一仁 黃尉哲 低年級組 第三名

第十屆國際青年音樂家比賽

六智 蔡伊茜 鋼琴組 第二名

2020-2021同濟會竹苗區兒童才藝競賽

【國語演講比賽】

低年級組

第一名 二智 施羽茜
第三名 二勇 紀林妘

中年級組

第一名 四智 何品儒
第二名 四勇 徐 蔚
第四名 四智 李昱萱
第五名 四勇 羅才禎

高年級組

第一名 五智 蔡蕙仔
第二名 五勇 王齊辰

【書法比賽】

中年級組

第三名 四勇 邱奕茗
佳 作 四勇 陳致光
佳 作 四仁 趙若彤

高年級組

佳 作 五智 于宏鈞
佳 作 五仁 楊子鈞

【英語演講比賽】

低年級組

第三名 二智 涂翼晴
第四名 一仁 黃尉哲
第五名 二仁 王昶森

中年級組

第二名 三仁 連家尉
第三名 三勇 林治睿
第四名 四勇 許彩虹
第五名 三仁 卓悅謙
第五名 四勇 庄奇維

【寫生比賽】

低年級組

佳 作 二智 陳柏暉
佳 作 二仁 賴峙峯

中年級組

第二名 三智 謝佾鑰
第五名 四勇 許詠淇
佳 作 三智 謝佾鑰
佳 作 三仁 庄善合
佳 作 四勇 黃歆璇

高年級組

第一名 五智 李友琳
佳 作 五智 劉子晴

【台語演講比賽】

中年級組

第五名 三智 王芮芸
高年級組

第二名 五智 周宥全
第四名 五智 何婷匀
第五名 五仁 陳俊佑

【團體舞蹈比賽】

中年級組 第二名 四仁
紀睿涵、徐宗珏、曾子瑄
曾姿穎、蔡沂岑

中年級組 第四名 四智
彭奕瑄、徐芷璇、任百樂
楊善童、洪清軒、黃好喬
蔡依澄

【團體舞蹈比賽】

高年級組 第四名 六智
何函蓉、張嘉菱、張 蕎
楊善丞、張芯瑀、劉妘妘
溫宇涵

110年全國自由盃青少年 軟式網球分齡錦標賽

四勇 張閔璇 10歲級女子雙打 第三名

新竹縣110年主委盃軟式網球錦標賽

四勇 張閔璇 國小女丙組個人雙打 第一名
三智 張閔涵 國小女丙組個人雙打 第三名

110年臺北市青年杯滑冰錦標賽

五仁 張思梵 指定花式三級U11女子組 第一名
五仁 何靖捷 基礎五級U11女子組 第二名





新竹市 110 年中小學 田徑錦標賽得獎名單

賀 田徑：共獲獎狀 21 張

賀 游泳：共獲 1 銀 1 銅，獎狀 11 張



田徑女子組個人項目

班級	選手	項目	名次
六智	范畇林	60公尺	5
五智	吳唯維	3000公尺競走	4
六仁	戴允微	3000公尺競走	5
六仁	陳家同	全能三項運動	5

田徑女子組團體項目

班級	選手	項目	名次
五智	劉悅容		
六智	范畇林		
六智	李心田		
六勇	施煊云	4×100公尺接力	8

游泳國小女子組

班級	選手	項目	名次
四仁	紀睿涵	50公尺仰式	4
		50公尺自由式	5
		100公尺自由式	7



田徑男子組個人項目

班級	選手	項目	名次
六勇	楊宥澤	60公尺	5
五仁	陳俊佑	60公尺	8
六智	黎律頡	3000公尺競走	5
六智	劉語衡	3000公尺競走	8
六智	陳昕	鉛球	6
六智	趙向	跳高	7
		跳遠	6
六勇	賴柏臻	跳遠	5
六勇	蔡子皓	全能三項運動	5

田徑男子組團體項目

班級	選手	項目	名次
六智	陳頡	4×200公尺接力	7
六勇	賴柏臻		
六智	劉語衡		
六智	黎律頡		

游泳國小男子組

班級	選手	項目	名次
二勇	郭言睿	100公尺蛙式	3
		50公尺蛙式	7
三勇	鐘晨軒	50公尺蝶式	5
		50公尺自由式	5
		100公尺自由式	6
四智	胡翰威	50公尺蛙式	6
		400公尺自由式	2
六勇	蔡子皓	200公尺自由式	5



新生登記



新生抽籤



新生報到





防疫期間各班消毒



節水宣導



同樂會



一智



一仁



一勇



二智



二仁



二勇



三智



三仁



三勇



四智



四仁



四勇



五智



五仁



五勇



六智



六仁



六勇

多元教學



文學營



扯鈴營



數學加強班

音樂劇



復活節

復活節假期通常都是由星期五開始，直至星期一。《聖經》上面記載著，耶穌被門徒出賣，並在星期五被人釘死於十字架上。由於猶太人的法律，星期六是安息日，一切活動都要停止，基督的追隨者只好在星期五日落前將耶穌的遺體草草安葬在一個墓穴內，就匆匆離開。

星期日早上，當人們再次去到耶穌的墓穴時，發現耶穌的屍首不見了，同時知道耶穌已經復活了。從此，基督徒就將紀念耶穌復活的星期日稱為「復活節」，這就是復活節的起源。而同時，復活節之前的星期五，就定為「受難節」，紀念耶穌基督的受難。

為什麼我們要在復活節當天尋蛋呢？蛋象徵春天新生命的開始，和同學一同尋蛋是表達友誼、關愛和祝福的方式；相信只要在復活節當天找到復活蛋，在新的一年裡都能平安喜樂。



一年級-老鍋休閒農場



三年級-客家圓樓+尚順育樂世界



五年級-小叮噹



六年級-台北天文館+台北兒童新樂園



親師座談暨成果展

一年級



二年級



三年級



親師座談暨成果展

四年級



五年級



六年級



團體活動



演說組

寫字組

字音字形組



閩語朗讀演說組

英語朗讀演說組

合唱組



田徑組

益智拉密與動畫

桌遊數獨



科學閱讀

廣播說故事

電腦美工設計

團體活動



音樂欣賞



科學小遊戲



氣球造型



手工藝社



團康科學



蝶古巴特



街舞社 A



街舞社 B



跆拳道



羽球社

才藝班



羽球班



作文班



扯鈴班



科學實驗班



美語菁英班



英文加強班



英文進階班



英文會話班



英文廣播劇

才藝班



英文戲劇班



烏克麗麗



街舞班



跆拳道班



樂高班



疊杯班



Moon Festival

楊媯媛老師

現在的社會由於交通便利、資訊發達，西方文化已漸漸取代東方文化了，尤其是對節日的熟悉度。現今的孩子只知道萬聖節是國曆10月31日、聖誕節是12月25日，卻忘記我們中國特有的文化「中秋節」是農曆8月15日。

提到中秋節，孩子大概只知道烤肉，卻不知其由來及日期。

中秋節為農曆的八月十五，起源於唐朝初年，盛行於宋朝，至明清時，為重要的傳統佳節之一。古時稱為仲秋、八月節、追月節、拜月節、女兒節或團圓節。在中秋節時，對著天上又圓又亮一輪皓月，觀賞祭拜，吃月餅、賞桂花、飲桂花酒、吃柚子。

中秋節以月之圓兆人之團圓，為寄託思念故鄉、思念親人之情，祈盼豐收、幸福，這種中秋節習俗就這樣傳到民間，中秋節的由來形成一個傳統的中秋節活動。而中秋節的由來傳說則以嫦娥奔月、吳剛伐桂及朱元璋與月餅起義等最著名。

希望孩子們在歡樂的慶祝國外節日之餘，也能記得我們的傳統重要節日「中秋節」。



胡侑巧老師

那瞬間，不知哪來虛幻的點，引爆孩子們的內心，小世界奔騰不已，笑不止又努力捂著嘴，老師不明原由，但自己的鳳眼卻因孩子的笑聲而變成了縫，內心感染了孩子們的歡娛。

原本想停住仍擋不住笑意的小男孩，卻惹得女孩們更是笑聲連連，雖孩子們盡力拍拍胸口抑制笑臉，想成功鎮定下來。這時，卻換老師笑不停，太~可愛了。

我有一群愛笑的小天使，總能帶給老師無限的歡樂。我有一群愛閒聊的小天使，總是聊到忘我，不記得自己身在何處。我有一群熱心助人的小天使，總是熱情幫助大家解決困難。我有一群純真的小天使，又可愛又認真，慶幸有他們，讓我也能沾染些許的可愛與純真，感恩！



時光飛逝，我十二歲了，大人口中的「小孩」已經不適用在我身上了。

隨著年紀的成長，回想過往，以前上幼稚園時，那個在班上長得最高，最有王者之風的小女孩，如今到了六年級，已不像當年高挑，身邊的同學開始發育長高，使自己顯得嬌小；但我的心智卻在繼續茁壯成長，不曾間斷。我的心靈已從幼稚轉變為理智，心中的夢想也不再只是想像，現在的我可以開始追尋夢想。

看著夜空的點點繁星，一顆一顆象徵著我無可限量的夢想，一顆一顆有大有小，閃爍著無窮的希望，我知道我心中的小星星已開始成真、開始點亮、開始飛翔。

童年已成過往雲煙，不可重來，勇敢面對未來，才是正確的道路。十二年，我活出了經驗、活出了對錯、活出了沒有界線的自我；現在的我，已退去童年的外衣，是時候和陪伴我十二年的童年告別了，我即將踏上的是令人充滿好奇、興奮的青春。再見了，我甜蜜而美好的童年時光。



再見。曙光

六仁 顏靖栩

六月，炎炎夏日，鳳凰花在枝頭上悄然綻放，隨著微風，飄落在校園中。此刻，操場上歡笑聲依舊，榕樹依然挺立，卻難掩校園中莫名的哀傷！畢業的季節到了，帶著曙光小學六年來的歡笑、淚水，我們從懵懂頑皮的小學生，蛻變成青春洋溢的青少年，展翅高飛，迎向人生新的里程碑。

時光飛逝，六年匆匆過了！離別的時刻到了，還記得教室裡朗朗的讀書聲嗎？還記得在球場上廝殺的快感嗎？還記得在榕樹下談心的情景嗎？記憶的潮水不斷湧現，美勞教室、自然教室、音樂教室、電腦教室……那些曾有我們的身影駐足的教室，化裝舞會、園遊會、聖歌表演、運動會……那些我們曾揮灑汗水，為班爭光的競賽！這六年來的點點滴滴，不論歡笑淚水，都將成為永恆的回憶。

回首六年，師長的諄諄教誨，一字一句刻畫在我們心中，童年的歲月早已漸行漸遠，望著那悄悄逼近的畢業倒數，我們將要離開母校的懷抱，告別六年的小學生涯。我們會繼續努力，開創自己的一片天空，再接再厲，不屈不撓，做一個令曙光驕傲的孩子。

驪歌的旋律緩緩地響起，讓我們謹記師長的叮嚀，展翅高飛！再見！我敬愛的師長，再見！我親愛的學弟妹們。祝福各位同學鵬程萬里、一路順風、珍重再見！

告別童年

六智 陳宥蓁

唧唧的蟬聲，傳入耳裡；鮮紅色的鳳凰花，開得如此燦爛，驪歌在校園響起，又到了離別的季節，我們將告別童年，往下一個里程碑邁進。

回憶起六年時光，我永遠不會忘記，我們一起討論園遊會內容熱鬧的情景；我也不會忘記，我們在化裝晚會上熱情的唱歌、跳舞；我更不會忘記，我們在運動會中傑出的表現。回想起過去的點點滴滴，願它們都能成為祝福和希望，陪伴我們展翅高飛。

時光飛逝，我們長大成熟了，能夠掌握船舵，往下一個目標前進。感謝師長們，因為您們孜孜不倦地教導，我們從懵懂無知變成了知書達禮的少年；感謝同學們，因為彼此的激勵與鼓勵，大家才會奮力向上；感謝父母，因為您們的安慰與加油，我們才能愈挫愈勇，往前邁進！

畢業不是句點，而是另一個挑戰的起始點。我們要在國中，在未來的每一刻用心完成每一件事，就算在困境中也要逆流而上，堅持到底，才不辜負老師、父母及學弟妹的期望。

驪歌再次響起，同學們請拭乾眼角旁的淚水，挺起胸膛，帶著信心跨出校門，親愛的師長，同學及學弟妹們，珍重再見！

餐桌上

五勇 陳俊亮

廚房裡，媽媽正表演著飯的音樂會，而我正在一旁埋頭努力的寫著功課，並暗暗觀察今天晚餐的菜色。當一道道佳餚上桌時，我立刻走出書房，幫忙準備碗筷，等全家到齊一起開動。

出乎我意料之外，今天晚上居然有炸魚，這道是我最愛的菜餚，我迫不及待的享用美食，瞬間，一條條的炸魚就被吃光了。緊接著是蔥爆牛肉，我和弟弟同時夾住一塊肥美的肉片，我們兩人搶肉的技術不分上下，最後，爸爸看不下去，用迅雷不及掩耳的速度把肉給夾走，吃下肚子。

餐桌上除了可口的飯菜香，還有精彩的口水香，我們會一邊吃飯，一邊聊聊在學校發生的瑣事，弟弟說：「我今天英文考滿分。」我說：「我今天跑了兩公里，腳好痠痛。」弟弟又說：「你為什麼插嘴？」我又說：「因為你說話太慢。」像這種日常對話已經不計其數，每天在我家都會出現。

餐桌上，是一家人快樂的時光，有著媽媽的嘮叨，有著爸爸的叮嚀，還有著濃濃幸福的氣息。雖然爸媽說的話偶爾會讓我備感壓力，但是，我仍然期待全家一同在「餐桌上」。



海底的美

五仁 杜玉涵

山雖然很高，但海更深；地雖然很廣，但海更遼闊，而海洋也有很多令我不解的問題，海量是怎麼樣的肚量呢？海涵是怎麼樣的涵量呢？

海洋豐富的生態，大型動物「鯊魚、海豚」，還有大量財富的「珊瑚、珍珠、海葵、海星和水母。」讓我不禁讚嘆海神這個大富翁！

高大的恐龍成了化石，但大翅鯨、抹香鯨卻還存在，在天然的高速公路上噴灑壯麗的水柱，像天然噴泉。經過數億年的記憶，海底的沉船與鑽錨，潮汐與風波，為海底譜寫了一頁頁的故事，海，比夢、記憶更深、更妙。

許多海藻形成的草原，無環境汙染，我思考了一天，哪裡可以看到這些景象且不用下水呢？啊！可以去海洋博物館！那裡可以看見各種不同的生態，而且不需潛水設備，真是一舉兩得！

於是向爸爸、媽媽懇求，請他們帶我去海洋博物館，「好的！假日就帶你去吧！」這個假日，我要和陸地請假，到海底拜訪海洋動物們，相信牠們一定也會熱情的歡迎我，期待我推開浪花的琉璃門。

奔向璀璨未來

五智 蔡蕙仔

微風徐徐，朵朵火紅的鳳凰花在樹梢上悄悄綻放，榕樹爺爺默默揮動雙臂，彷彿都在向學長、學姐們揮手道別。回首過往，歷歷在目，不知不覺淚痕已爬滿雙頰，心中的不捨之情已難以言喻。

我憶起一年一度的運動會，你們揮灑著汗水，齊心合力為班上創下紀錄，那奮戰到底的精神是我們學習的楷模。我想起那場盛大的化裝晚會，你們帥氣的裝扮，踏著輕快的舞步，洋溢著自信的神情，我們一同沉醉在歡樂氣氛中，好快樂啊！我還記得考試前夕，你們孜孜不倦的苦讀，達到自己的理想目標時，那勤奮不懈的態度更是我們學習的榜樣。有學長姊們相伴的日子，我們好幸福啊！然而這些點點滴滴交織而成的美妙樂曲，都將在此刻畫下圓滿的休止符！

當驪歌響起，雖然不捨，但終究要互道離別。往日的挫折都將化為成長的養分，昔日的歡笑都將化為最美的回憶，伴隨你們翱翔天際。天下無不散的筵席，畢業並不是旅程的終點，而是另外一個學習里程的開始。祝福你們在下一個階段能秉持著曙光精神，開創美好的未來，讓曙光小學以明日的你們為榮，讓我們以明日的你們為傲。

親愛的學長、學姊們！請帶著師長們的諄諄教誨、家長們全心全意的愛，以及我們真摯的祝福奔向璀璨的未來吧！珍重再見！

校外教學記趣

三勇 莊巧琳

4月9日是三年級的校外教學，老師告訴我們要去苗栗參觀客家圓樓，還要去尚順育樂世界，全班聽了都好期待，前一天，我還興奮得睡不著覺呢！

首先我要介紹的是客家圓樓，客家圓樓的外型是土黃色的，有一格格的窗戶，正中央有著深綠色的牌子寫著「客家圓樓」，看起來好像一朵大香菇，又像一把陽傘，我聽老師解說後才知道，這裡蓋成圓形是為了防止敵人攻進來，是易守難攻的建築。

下一站是尚順育樂世界，當天遊玩的設施五花八門，其中我最喜歡的是「魔法學院」，它的場地比操場還大，裡面黑漆漆的，又有蜘蛛絲纏在身上，感覺很可怕，我們都忍不住尖叫起來，最後我和同學合作把怪獸打倒，成為了一位優秀的魔法師。我們還去逛了魔法城鎮，中央有個神奇的噴水池，把手放在旁邊就會有水往上噴，我們玩了好久，捨不得離開。

多元文化的客家圓樓、刺激的尚順育樂世界，這些都讓我念念不忘，非常感謝老師帶我們到這些地方，以後我還要和家人一起再來玩。

一雙溫暖的手

三仁 張晏綺

每當我看見周遭的人用行動幫助別人時，總是心頭暖暖的。我的媽媽曾經將家裡的米送給老人，讓他們不用擔心吃飯的問題，我感覺到這是一雙溫暖的手，假如每個人都能像這雙手一樣把溫暖傳出去，那世界的每個角落都是光亮和平的。

媽媽溫暖別人的舉動，值得我學習，我也想成為那雙溫暖的手。我開始參與學校的愛心活動、協助需要幫忙的同學，也幫忙處理班上事務。每年的四旬期愛心捐款，除了媽媽的捐款，我也會拿出自己的零用錢一起做愛心。雖然我的物品、衣物平常已經用不到，但它們還很新，我會將它們整理好，請媽媽送給需要的人，除了物盡其用之外，還可以讓別人覺得溫暖。

社會是一個大家庭，我幫助別人，也會有別人來幫助我，家裡附近的活動中心常有一群桌球教練在打球，他們願意免費教我打乒乓球；我常去圖書館借書，櫃檯的大姊姊提供我借書和還書的服務，這些指導我、為我服務的人，就是擁有一雙溫暖的手。

之前我在班上跌倒受傷，有好幾位同學馬上來看我的狀況，關心的舉動，讓我覺得同學們都擁有一雙很溫暖的手。因為大家溫暖的雙手，也讓我希望可以成為一個小暖爐，能時常發揮功能去溫暖每一個人，和溫暖每一顆心。



三智 蔣晴羽

我們的校園是一所由天主教所創辦的學校，成立於民國五十年，已經快六十歲了。

我們的校園有一個很美很好聽的名字--曙光，它的意思是破曉時的陽光，代表光明與希望；更代表天主愛的賞賜。我們的校園雖然不大，總班級數只有十八班，但這裡是充滿愛；充滿歡笑的地方，我每天都很期待去學校上學。

一進去校園中，會看到美麗挺立的教室，這裡是校園中最有文化氣息的地方。再來是學生們最愛的遊樂園一操場，很多學生一下課都會來這裡盡情揮灑汗水及歡笑。操場旁邊有一行行站得直挺挺的校園衛兵大樹，每次我們在操場活動，它都會一邊保護我們一邊當我們的綠傘，還有鳥廣場，遍地皆是嬌美可愛的花朵，真漂亮啊！

我們的校園不但有美妙的景色，有清靜舒適又安全的學習場地，還有用心又細心的老師教導我們，曙光小學的校園是個溫暖的大家庭，是我喜歡且安心的校園。

